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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Németország közelről
Egy héttel ezelőtt épp egy 

kis bőröndbe próbáltam bele-
tuszkolni azt a kevés ruházatot, 
amellyel másnap Németország 
felé vettem az irányt. Még mi-
előtt bárki azt gondolná, hogy én 
is elhagyni készültem az „ottho-
nom”, előre jelzem, hogy nem, 
ez nem így van. Csupán csak a 

már négy éve Kölnben élő, szorgalmasan dolgozó 
szüleimhez indultam látogatóba. Azt hiszem azt, 
hogy ők miért döntöttek amellett négy évvel ez-
előtt, hogy elhagyják az „otthonukat” a jelenlegi 
helyzetekben senkinek sem kell elmagyaráznom, 
hiszen mindenki számára teljesen világos, hogy 
azért tették, mert egy akkor 15 éves kamaszfi ú 
és egy 17 éves kamaszlány mindennapi megél-
hetésének biztosítása odahaza, Magyarkanizsán 
egyik napról a másikra igen-igen nyögvenyelős-
sé, majd pedig létezhetetlenné vált, és itt most 
egyáltalán nem túlzok. Sem a sajnálkozásra, sem 
az ítélkezésre nem tartok igényt, de elmondom, a 
mi életünk ott, akkor azon a november 13-i napon 
megváltozott. Tőlünk akkor Németország elvett, 
és jó fél év után adott csak újra. Ennyi idő kellett 
ahhoz, hogy a szüleink beilleszkedjenek, hogy 
felfogjuk, nélkülünk, mi pedig felfogjuk nélkülük 
kell tovább, idejekorán boldogulnunk a nagyvi-
lágban. Azóta, hogy elmúlt az az első szörnyű fél 
év, nem panaszkodhatunk, hiszen ad. Nem csak 
anyagi javakat, megélhetést, hanem türelmet, 
szeretetet, kitartást, tanulságokat, lehetőségeket. 
Ezen tulajdonságok leginkább a közöttünk kiala-
kult viszonyokban-kapcsolatokban mutatkoznak 
meg és teljesednek ki. 

Szóval mindig hálás vagyok, ha lehetőség 
adódik arra, hogy kiutazzak a testvéremmel kar-
öltve hozzájuk, és együtt tölthetünk néhány napot. 
Évről évre másképp látom ezt a helyet, ennek el-
lenére, mondhatnám, hogy jól ismerem, és hogy 
már szinte mindent láttam belőle, de nem teszem. 
Mert nem így van, mert mindig van valami, ami 
változik. Vagy én, vagy a nézeteim, vagy a szü-
leimen múlnak el a hónapok, vagy a törvények, 
vagy a fi zetés, vagy az árak... Ami viszont örök, 
a munka nélkül eltöltött hétvége, a kirándulások, 
a szabadidő eltöltése kellemesen és igényesen, na 
meg persze a sör, nők és féfi ak előtt az asztalon 
egyaránt. Itt ez nem szégyen, a szórakozás, a sza-
badság természetes. De az is igaz, hogy a szom-
széd nem szereti, ha a pihenőidőben kapcsolod be 
a porszívót, ha este tíz után mész el tusolni, vagy 
húzod le a wc-t. Hogy senki sem enged maga 
elé a boltban, a péknél, vagy a hentesnél, még 
akkor sem, ha látják, hogy sietsz. A járdán sem 
hajlandóak félrehúzódni, vagy egy-egy mosolyt 

elejteni a másikra, ha pedig a gyerekek szeretnék 
meglátogatni korosodó szüleiket, nagyszüleiket 
be kell jelentkezniük, mint nekünk a fodrászhoz. 
Hidegek, határozottak, és többnyire gazdagok. Én 
viszont mégis köszönettel tartozom nekik, még-
pedig azért, mert befogadták a szüleimet, mun-
kával látják el őket, akik biztonságban, nyuga-
lomban tudnak dolgozni és keresni nekünk, akik 
az álmainkkal még harcokban állunk, és ahhoz, 
hogy nyerni tudjunk, elsősorban sajnos pénzre 
van szükségünk. Szívmelengető ugyan a sokszínű 
nemzetiség látványa, és egymásba gabalyodása. 
A vattacukorhajú fekete lány, és a fehér bőrű, vi-
lágos hajú német srác randija a Rajna partján, egy 
anya-lánya beszélgetés a reptéren, akik az oroszt 
keverték a némettel, és a kínai származású pincér-
nő látványa, a nagy és elit német étteremben. 

Az „otthont” idézőjelbe tenni sosem lesz egy-
szerű, de megtanulható. Megtanulhatod, hogy az 
otthonod, az az a hely, ahol jól érezd magad, ahol 
kapsz, és nem csak elvesznek tőled, ahol okkal-
móddal boldogulsz, anyagilag bizonságban vagy, 
lehetőséget kapsz az új megtapasztalására és elsa-
játítására, és nem utolsósorban, az otthonod az az 
a hely, ahol a családod tartózkodik. Vagyis, az én 
otthonom a kis vajdasági város, Magyarkanizsa 
és a nagy németországi Köln is. Bátran vállalom, 
a helyzetet kevésbé szeretem, de elviselem, a szü-
leimre viszont büszke vagyok!

Pósa Tamara
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 07. 18. – 2017. 07. 24.

HATÁRON INNEN
A vámhatóságok 10 gramm heroint, 24 
gramm kokaint, mintegy 100 marihuána 
magot és több mint 40 extasy tablettát 
találtak az Újvidéki Postára érkező kül-
deményekben, amelyeket különböző eu-
rópai országokból küldtek. A marihuána 
magok többségét Angliából küldték, de 
Hollandiából és Svájcból is érkeztek cso-
magok. A küldeményeket újvidéki, nagy-
kikindai és zombori lakosoknak szánták.

A kragujevaci Fiat Chrysler autógyárban 
(FCA) a június 27-e óta tartó általános 
sztrájk szerdán, július 19-én véget ért, a 
dolgozók megkezdték a munkát. Ezt Zo-
ran Marković, az FCA szakszervezeti 
elnöke közölte. A munkások visszatértek 
munkahelyeikre, miután előző éjjel tár-
gyaltak Ana Brnabić kormányfővel, és 
azt a döntést hozták, hogy véget vetnek 
a sztrájknak.

Ismét szerbiai állampolgárok kevered-
tek bele egy verekedésbe Zakinthosz 
szigetén, erről szól az Ermisnews görög 
hírportál egyik múlt szerdai megjelent 
cikke. Eszerint szerbiai turisták egy cso-
portja keveredett verekedésbe két svájci 
állampolgárral. Az egyik svájci férfi t kór-
házba szállították, a másik férfi nak csak a 
karjain okoztak kisebb sérüléseket.

A múlt csütörtökön tovább folytatódott 
az Ares nevű rendőrségi akció, melynek 
keretében további 213 személyt tartóztat-
tak le, valamint felfedtek két, marihuána 
előállításával foglalkozó laboratóriumot, 
lefoglaltak 385 kilogramm különféle nar-
kotikumot, továbbá nagyobb mennyiségű 
fegyvert és lőszert. – 25 város területén 
folytatódott a bűnözés visszaszorítására 

irányuló rendőrségi akció, elsősorban a 
kábítószer-kereskedelem területén – je-
lentette ki Nebojša Stefanović belügy-
miniszter, s hozzátette, a rendőrség 258 
gyanúsított ellen nyújtott be bűnvádi fel-
jelentést.

Forgalomba helyezték az első elektro-
mos töltőállomást Szerbiában, mégpedig 
a preševói fi zetőkapunál, a macedón ha-
táron, s a tesztelés szerint kiválóan mű-
ködik, tájékoztattak a múlt csütörtökön 
Zorana Mihajlović kormányalelnök, 
építési, közlekedési és infrastrukturális 
miniszter kabinetjéből.

A Belgrád melletti železniki Újrahaszno-
sító Központban pénteken több mint 18 
ezer, különböző fegyvert semmisítettek 
meg. Bezúzásra került 7.478 pisztoly, 
589 revolver, 1.723 puska, 3.040 sörétes 
puska, 960 automata puska, 66 gépfegy-
ver, légpuska és egyéb gyilkos szerszám. 
A szerbiai belügyminisztérium október 
1-jéig adott határidőt a lakosság tulajdo-
nában lévő, eddig bejelentetlen fegyverek 
legalizálására és bejegyzésére.

Szeptembertől a szerbiai iskolákban há-
rom tantárgyat újradefi niálnak, kétszáz 
iskolában bevezetik az elektronikus nap-
lót, több sport lesz, valamint az iskolák 55 
százalékában a diákok egyenruhát visel-
nek majd, jelentette be Mladen Šarčević 
oktatási miniszter. A három újratervezett 
tantárgy a test- és egészségügyi nevelés, 
a műszaki és technológia, valamint az in-
formatika, a miniszter pedig hozzátette, 
a tantárgyközi kapcsolódáson keresztül 
bevezetik a vállalkozástant, valamint a 
pénzügyi ismereteket is.

Július elseje óta a horgosi határátkelő 
szerbiai belépő és kilépő oldalán összesen 
800.000 utas haladt át. 

HATÁRON TÚL
A montenegrói Bjelotina hegyen fellobbant 
erdőtűz átterjedt Horvátországra, Konavle 
térségére is. Csütörtök délelőtt két repülő is 
segédkezett az oltásban, illetve a tűz loka-
lizálásában, közölték a horvát hatóságok. 

A délkelet-európai országok európai 
integrációja prioritás az Európai Unió 
számára, Horvátországnak pedig kulcs-
fontosságú szerepe van a folyamatban – 
jelentette ki Federica Mogherini, az EU 
kül- és biztonságpolitikai főképviselője 
csütörtökön Zágrábban. 

Erős, 6,7-es erősségű földrengés rázta 
meg csütörtök éjjel Törökország égei-ten-
geri partvidékét és a közeli görög szige-
teket, első jelentések szerint ketten meg-
haltak, sokan megsérültek, komoly károk 
keletkeztek.  

James Mattis amerikai védelmi miniszter 
szerint Abu Bakr al-Bagdadi, az Iszlám 
Állam nevű terrorszervezet vezetője élet-
ben van. A tárcavezető a Pentagonban fej-
tette ki álláspontját újságírók előtt. Hang-
súlyozta, hogy egyes sajtóinformációk el-
lenére is meggyőződése, hogy Abu Bakr 
al-Bagdadi él, bár nem fejtette ki, hogy 
milyen információk állnak rendelkezésére 
a terroristavezér hollétére vonatkozóan. 

Vélhetően aknák robbantak fel egy er-
dőtűz miatt Horvátországban vasárnapra 
virradóra. Összesen 34 robbanást jegyez-
tek fel. A tűz Montenegróból terjedt át 
Dubrovnik közelében olyan horvát terü-
letre, amely a kilencvenes években dúló 
délszláv háború egyik frontvonala volt, 
emiatt pedig sok taposóakna rejtőzhet 
még mindig a földben. A horvát tűzoltó-
ság ugyanakkor a nehezen megközelít-
hető területről úgy tudta, hogy mentes az 
aknáktól.

Az egyik békés svájci kisváros, Schaffha-
usen történelmi városrészében, ahol legin-
kább turisták vannak, egy nagydarab férfi  
egy láncfűrésszel rátámadt a járókelőkre. 
Öt embert megsebesített, közülük ketten 
életveszélyben vannak. A láncfűrészes 
férfi  beugrott egy autóba és elmenekült, 
azóta egy Volkswagent üldöz az egész 
svájci rendőrség. A férfi  közel két méter 
magas, kopasz és szakállas. A rendőrség 
hétfőn kora délután tudatta, hogy azono-
sították a támadót, de csak személyleírást 
adtak róla.

Összeállította: Bödő Sándor
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M E G K É R D E Z T Ü KM E G K É R D E Z T Ü K

Amikor elkészültem a követ-
kező kérdőívemmel, még nem 
tudtam, milyen nagy fába vágtam 
a fejszémet. Az elvándorlással és 
a nyaralással kapcsolatos kérdé-
seimre szinte minden ismerősöm, 
barátom hajlandó volt 3-4 percet 
rászánni a válaszokra, de ezzel a 
politikával kapcsolatos kérdőívem-
re szinte minden második kanizsai 
polgár – igaz udvariasan – de ki-
kosarazott. Ennek ellenére mégis 
elkészítettem a 30 kötélnek állt ka-
nizsai véleményének az összegzé-
sét. A népszerűtlen téma mellett a helyzetemet még az is nehezítette, 
hogy igyekeznem kellett olyan ismerőseimmel kitöltetni a kérdőívet, 
akiknek a politikai elkötelezettsége, szimpátiája előttem ismeretlen. 
Könnyebb lett volna akár 70-80 VMSZ-es párttársamat angazsál-
nom, de annak mi értelme lett volna? Egy biztos, valós képet nem 
kaptam volna az emberek véleményéről. Talán így se. 

A kérdőívet kitöltők 80%-a minden alkalommal részt vett az ed-
digi szerbiai választásokon. Természetesen ha fi gyelembe vesszük, 
hogy milyen sokan „elkergettek” a kérdéseimmel együtt, már sokkal 
reálisabb képet kapunk arról, hogy a kanizsaiak kevesebb mint fele 
szokott általában élni a szavazati jogával. Valószínű, hogy ők vá-
lasztási szempontból többnyire passzívak. Ami számomra kellemes 
meglepetésként szolgált, hogy a válaszadók 60%-a (18 személy) 
már a 2014-es magyarországi választásokon részt vett. 

A magyarországi és szerbiai politikai pártok népszerűségét a 
megkérdezett polgárok egytől ötig osztályozhatták. Ami talán a 
délvidéki magyarság esetében nem meglepetés az, hogy a képzelet-
beli pártversenyt toronymagasan a FIDESZ nyerte meg. Négyesnél 
gyengébb osztályzatot senkitől sem kapott. A magyarországi kor-
mánypárt átlageredménye 4,7. Csakúgy, mint Orbán Viktoré. Úgy 
tűnik az RTK Klub és az ATV „mocskolódásaira” a kanizsaiak ér-
zéketlenek maradtak. A dobogó második helyére a VMSZ került, 

de messze lemaradva a FIDESZ 
mögött (átlaga: 3,1). Ennél a párt-
nál már három darab egyes és két 
kettes is becsúszott. Harmadik he-
lyezést érte el a Magyar Mozgalom 
2,6-os átlaggal. Ami érdekes volt a 
válaszok összegezésénél, hogy na-
gyon sok válaszadó többé-kevésbé 
hasonlóan értékelte a VMSZ-t és 
az MM-et, annak ellenére, hogy 
komoly ellentétek feszülnek a két 
politikai formáció között. A Szerb 
Haladó Párt 2,1-es átlaggal még 
átmenő osztályzatot kapott. A 

Magyar Szocialista Pártot kár volt föltennem a listára: négy kettest 
kapott. A többi osztályzat a diákriogató kategóriába tartozott. Ami 
feltűnő volt, hogy a néhány évtizeddel ezelőtt a délvidéki magyar 
emberek között viszonylag népszerű Vajdasági Szociáldemokrata 
Liga (Čanak pártja) szinte teljesen az ismeretlenség homályába ve-
szett. A megkérdezettek jelentős része  (40%) abban a tévhitben él, 
hogy Gyurcsány Ferenc még mindig az MSZP-ben fejti ki „áldá-
sos” politikai tevékenységét. Egyébként „Fletón” két kanizsai ember 
megkönyörült egy-egy kettes erejéig. 

A községi politikai élet szereplőivel kapcsolatban a következő 
eredmények születtek: Tandari Zoltán: 2,8. Egyébként őt vagy na-
gyon kedvelik, vagy nagyon negatív véleménnyel vannak róla. Azért 
az átlaga annyira nem rossz. Fejsztámer Róbert: 3,2. Halász Mónika 
a 3,1-es átlaggal jobban szerepelt, mint az általa képviselt Magyar 
Mozgalom. Rakić Nebojšát (alpolgármester-SZHP) a magyar vá-
lasztópolgárok többsége nem igazán ismeri és ezért nem is alkottak 
róla véleményt. 

Arra a kérdésre, hogy „Mi a véleménye a politikusokról?”a követ-
kező válaszokat kaptam: „A többség csak a saját érdekeit tartja szem 
előtt.” (16 válasz). „Valakinek ezzel is foglalkoznia kell.”(12). „Nem 
szeretem őket.”(2). Azt a lehetséges választ senki sem karikázta be, 
hogy „A többség igyekszik jót tenni a közösség érdekében.” 

Kávai Szabolcs

Csak a FIDESZ!

Értesítés
A magyarkanizsai Közigazgatási hivatal építési és fel-

ügyelőségi osztálya, az állattartásról szóló köztársasági 
törvény 63. szakaszával összhangban (Szerb Köztársaság 
hivatalos közlönyének 41/2010 száma) értesíti a közsé-
günk polgárait, hogy a 2017. év második repülőgépes 
szúnyog irtására 2017. év július hó 24. és augusztus hó 5. kö-
zött kerül sor. Az esti órákban (18.00 és 21.00 között) Horgos, 
Martonos, Magyarkanizsa, Adorján települések peremén, vala-
mint Tisza menti erdősávban végzik a szúnyogirtást lambda-
cihalotrina és deltametrina hatóanyagú szerekkel. 

A repülőgépes permetezéssel egyidőben – a jobb hatásfok 
elérése érdekében – földi „füstölésés” védekezésre is sor kerül.

Amennyiben a fenn említett időszakban az időjárási körül-
mények nem lesznek megfelelőek a repülőgépek munkájához, 
a permetezés időpontja halasztásra kerül. 

Обавештење
Oбавештавамо грађане наше општине да, уколико 

метеоролошке прилике буду повољне, у периоду од 
24.07.2017. до 05.08.2017. године у вечерњим сатима 
(18-21 часова), вршиће се друга акција сузбијања 
одраслих форми комараца из ВАЗДУХА, на следећим 

локацијама:  
– шумски појас при овали Тисе
– рубови насељених места Хоргош, Мартонош, Кањижа 

и Адорјан
Авио третирање против комараца обави ће се препаратом 

на бази „lambda-cihalotrina i deltametrina”. Истовремено са 
авиотретманом вршиће се и третман са земље „димљењем“ у 
циљу што ефикаснијег сузбијања одраслих форми комараца.

Уколико временски услови у горе наведеном периоду не 
буду повољни период предвиђено за третман се продужава.
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Örömünkre ismét egy új értékkel gazda-
godott a Magyarkanizsáról szóló könyvállo-
mányunk. Ez nevezetesen A magyarkanizsai 
Népkert és Vigadó című korabeli fotókkal il-
lusztrált szép küllemű könyv, amely a városunk 
szülötte, a fi atal Vázsonyi Csilla munkája.

A szerzőről dióhéjban annyit, hogy 2014-
ben Szegeden szerzett diplomát a Bölcsé-
szettudományi Egyetem néprajz és kulturális 
örökség szakon. Ez a könyv tulajdonképpen a 
szakdolgozata valamennyire kibővített, széle-
sebb formában fekete és színes képekkel.

Csilla munkahelye a Zentán székelő Vajdasági Magyar Mű-
velődési Intézet. Az egyik szabad szombatján készítettem vele 
interjút, miután gratuláltam a sikerhez.

– Milyen ok vezérelte a szakdolgozatod témaválasztását?
– A 2013-as kanizsai Lakossági Fórumon kialakult heves vita 

a Népkertben tervezett Élményfürdőről, megmutatta nekem, 
hogy a helyieknek ma is milyen fontos a Népkert és a hozzá fű-
ződő emlékek. Ezért a következő 2013/14-es iskolaévben kezd-
tem hozzá a kutatáshoz.

– Mi adta az ötletet, hogy könyv alakban is kiadd a 100 év 
történetét?

– Az egyik magyarkanizsai Írótáborban érdeklődtem, milyen 
publikálási lehetőségek vannak. Megtudtam, hogy Faragó Kor-
nélia, a Híd akkori főszerkesztője ajánlotta a Fórumnak a 35 év 
alatti szerzőknek szóló megnevezett téma nélküli pályázatot, 
amelyet évente meghirdetnek. Én is beadtam a pályázatra a szak-
dolgozatomat, és az elbírálás után kiderült, elfogadták, így könyv 
formájában is megjelenhetett, most 2017 tavaszán.

– Történt-e átdolgozás? És a források?
– Egy kicsit bővítettem a szakdolgozatot. A fő rész abban 

már teljesen összeállt, és mivel Budapesten az Országos Diák-
köri Konferencián is szerepeltem ezzel a témával, ezért néhány 
hiányzó forrást megkerestem az Országos Széchenyi Könyvtár-
ban, ahol a Kanizsai Újság 100 éves példányait is őrzik. Ekkor 
állt össze a teljes anyag, amely a könyv tartalmát képezi. Emel-
lett kutattam a Zentai Levéltárban, mert ott is megtalálható a ko-
rabeli sajtó, illetve a városi jegyzőkönyvek.

Különösen érdekes és nagy élményt jelentene számomra 
Vass Imre Farkasok című regénye, 
amelynek helyszíne Kanizsa volt, 
és ezáltal a Népkertről még többet 
megtudhattam.

Az interjúk, illetve a családom-
mal történt beszélgetések is sokat je-
lentettek. a nagymamám sokat me-
sélt a Népkertben is működő Longa 
cukrászdáról, amelynek vonzó és 
kellemes hangulatot keltő kis épü-
lete ma Pagoda néven ismert. – Va-
sárnap délutánonként a szüleimmel 
egykor régen ott ízlelgettük mi is 

kisgyermekként az országszerte ismert fi nom 
Longa süteményt – emlékeztem vissza én is.

Majd Csilla folytatta a nosztalgiázást:
– A nagytatámtól, aki pincérinas volt a Vi-

gadóban, olyan kulisszatitkokat is megtudtam, 
amit másoktól nem hallhattam volna. Például, 
kevesen emlékeztek arra, mit lehetett fogyasz-
tani, mivel a lényeg az volt, hogy hallgassák a 
híres Radács zenekart. De azt a Népkertben a 
gyönyörű virágágyások körül sétálók is élvez-
hették már kora este.

– És az örökzöld slágerek mellett – fontam 
tovább az emlékezés fonalát – időben foglaltak helyet az anyukák 
egy kis pohár likőr mellett, mert mi, a lányaik, a garde-damok nél-
kül nem vehettünk volna részt az őrző szemük nélkül a romantikus 
táncesten, amelyek legtöbbször már 11 órakor véget értek. De a 
szerelmek ott szövődtek!

– Lapozgatva a könyvet látom, hogy az 1850–1950 közti idő-
szakot dolgoztad fel a Népkertről és aVigadóról.

– Az interjúalanyaimtól a legkorábbi emlékek a ’30-as évekből 
származnak, majd a ’40-es évek elejéből nagyon szép emlékeket 
osztottak meg velem, és elmesélték az új korszak kezdetét. Azon-
ban a szakirodalomból is igyekeztem az eddigi  helytörténeti ku-
tatásokat minél teljesebben áttekinteni. Tartalmának nagy része a 
város parkjáról, a Népkertben folyó társadalmi életről, a számtalan 
rendezvényről, pl. a két világháború közti Tűzoltó napokról, illetve 
a Fürdő létrejöttéről, az akkori fürdőkultúrához való igazodásról 
és a város parkosításáról szól. Kiemelendő érdekesség számomra, 
hogy a Népkert egykor a városi identitás egyik hordozója volt, és 
büszkélkedtek vele, ugyanakkor Bednárcz Károly főkertész mun-
káját is nagy becsben tartották.

Említésre méltó, hogy az akkori kanizsaiak bekapcsolódtak egy 
országos mozgalomba, amely Erzsébet királyné (Sissi) tiszteletére 
állított emléket. Így lett a Népkert egy része Erzsébet liget.

– Mit gondolsz, hogyan fogadják a kanizsaiak a könyvedet?
– Az időseknek bizonyosan sokat jelent, mert a közölt interjúk 

felébresztik és előcsalják az egykori boldog perceket és emléke-
ket, de remélem, a fi atalok is lapozgatni fogják, mert a Népkert, 
a Liget, városunk értékes öröksége az egykor egyedinek mondott 
Vigadóval (a ma még álló, és újraébredésre váró épülettel!) együtt, 

és beindul majd a szárnyaló fantáziájuk.
Beszélgetésünk záradékául Csilla 

köszönetét fejezte ki a Fórum munka-
társainak, hogy ilyen szép külalakba 
öltöztették a könyvét, és főleg Kelemen 
Emese szerkesztőnek a könyv alapos 
gondozásáért. A riporter viszont e forró 
napokban kellemes időtöltésként ajánl-
ja a Corvinában található Népkert és 
Vigadó 100 éves történetét, hogy kép-
zeletben újra sétálhassunk a néhai park 
fáinak hűs lombjai alatt.

Teleki Mária

Száz év a magyarkanizsai Népkert 
és Vigadó történetéből

– „A régi nyarakon a Népkert volt a társadalmi élet központja!” –
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Július 23-án a magyar-
kanizsai vásártéren tartot-
ták az idei második vásárt a 
helyi közösség szervezésé-
ben. A jól kigondolt prog-
ramok még több látogatót 
vonzottak, mint a három 
hónapja megtartott első 
alkalom. Főzőverseny, bir-
kanyírás, zene, na és per-
sze vásári kavalkád. Iván 
László képösszeállításával 
mutatjuk be, milyen volt a 
hangulat!

Újjáéledt a vásár



8

cmyk

B E S Z Á M O L ÓB E S Z Á M O L Ó

A Kárpát-medence legbiztosabb pontján jártunk

A teljesség igénye nélküli élmény-
beszámoló Tusnádfürdőről

Nem közel van, bő kilenc-tíz 
óra fárasztó kocsikázásssal jár, míg 
Romániát nyugatról keletre átszel-
ve nagy nehezen eljutni a fenyve-
sektől körülvett hegyek koszorúja 
közé. Igazi erdélyi székely hangu-
lat fogadja az oda érkezőt. Egy bi-
zonyos szakasz után már nem csak 
román rádióadók foghatóak, hanem 
megszólalnak a helyi magyar stú-
diók is. Mindezt tetézi a Hargita és 
Kovászna megyékre jellemző nyakas 
székely öntudat lépten-nyomon való 
megnyilvánulása: minden harmadik 
házon ott lobog, ki van tűzve a betil-
tott székely zászló, csillagostul, fél-
holdastul hirdetve e nép erős önazo-
nosságtudatát. Nem beszélve a szin-
te kötelező magyar feliratokról, 
hirdetve, hogy a maguk módján 
ellenállnak a többségi társadalom 
elnyomó szándékának. Van mit ta-
nulnunk tőlük…

Kedden késő délután 
Tusványos, a biztos pont címmel 
elkezdődött a régió egyik legki-
emelkedőbb politikai-közéleti, 
összművészeti fesztiválja. Jóllehet 
a rendezvények zöme a magyar 
fiatalok érdeklődésének meg-
felelően lett kialakítva, még az 
esti koncerteken is bőven láttam 
középkorú vagy az idősebb ge-
nerációhoz tartozó érdeklődőket. 
Nem véletlenül. A szervezők 
mottója ugyanis: „Mi vagyunk 
Európa. Mi vagyunk jogaink leté-

teményesei és védelmezői. 
Mi vagyunk a szabadság.”
Aligha kérdéses, hogy min-
den érző magyart megérintett 
a fesztivál üzenete. A Kárpát-
medence összes szegletéből 
érkező gépkocsik rendszáma 
alapján egyetemes nemzeti 
jellegű arculata lett a vasárnap 
reggelig tartó eseménysorozat-
nak. Számos színpadon, meg-
annyi sátorban és tribünön zaj-
lottak a különféle programok. 
A bőség zavarával küszködve, 
válogatni is nehéz volt belő-
lük, nemhogy minden érdekesebb 
helyszínen részt lehetett volna ven-
ni. Kedden este például a Magyar 
Teátrum Színpadán a gyergyószent-
miklósi Figura Stúdió egy tragiko-

médiát adott elő, majd rá fél órára a 
MIT-ÚNK sátorban az erdélyi stand 

up comedy humorfesztivál 
győztese lépett fel. Este a ma-
gyarországi Hooligans együt-
tes és a helyi Transylvania cal-
ling koncertezett. Már a nulla-
dik napon több ezer résztvevő 
bulizta végig a napot. Talán 
a nagy hangzavar, talán a 
szokatlanul élénk nyüzsgés 
miatt a környéken amúgy is 
sűrűn-sűrűn előforduló med-
vék látványa még gyakoribbá 
vált. Éjszaka a szálláshelyem-
re tartva, az autó fényszórója 
elől az utcán szaladt előttem 
egy mackó, majd eltűnt a kö-

zeli bozótosban. Mindenütt magyar 
és román nyelvű táblák hirdették: 
Vigyázat! Medveveszély! De ahogy a 
szerdai napon a konferenciasátor ün-
nepélyes megnyitóján Tusnádfürdő 
polgármestere Albert Tibor megfo-

galmazta: „Ez Románia legkisebb 
városa. Mindössze 1512 lakos él 
itt, amihez hozzátehetjük, hogy 
nálunk immáron medvéből is több 
van. Mindazonáltal megnyugtat-
nék mindenkit. Ettől függetlenül 
nincs medveveszély. Csak a med-
vék – járnak.” Olyannyira igaz ez, 
hogy például a panziók, a családi 
házak vaskerítésébe a legtöbb he-
lyen villanypásztorral éjszakára 
áramot vezetnek. Jelen sorok írója 
is megrázó élményben részesült, 
amikor a kilincs helyett óvatlanul 
a kapu rácsához ért. Ahol viszont 

nincs medveriasztó, ott hatalmas 
kihegyezett fém kerítések védik az 
udvarokat. A medve hírhedetten 
pákosztos jószág. Emiatt még a nyil-
vános kukák, szemetesek köré is rá-
csozott házikókat, lezárt ketreceket 
kénytelenek építeni. 

Szerdán tíz órakor Németh Zsolt 
(a Magyar Országgyűlés Külügyi 
Bizottságának az elnöke) moderá-
lásával elkezdődött a tusványosi 
„nemzetpolitikai összegző tábor” 
nyitó kerekasztala. A felszóla-
ló vendégek között Semjén Zsolt 
Magyarország miniszterelnök-he-
lyettese már első mondatában meg-
elégedettséggel nyugtázta, hogy míg 
tíz éve mindössze 9 milliárd forintot 

– Befejeződött a XXVIII. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor –
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tudtak for dítani a nemzetpolitika cél-
kitűzések megvalósítására, addig az 
idén ez az összeg már meghaladja a 
90 milliárdot is. Újabb sikerként ér-
tékelte: idén, ezekben a napokban ér-
kezett be az egy milliomodik magyar 
állampolgársági kérelem, amit az ősz-
szel megrendezésre kerülő MÁÉRT 
alkalmával hitelesíthet az egy milli-
omodik magyar állampolgársági es-
kütétel is. Viszont megjegyezte – 35 
ezer olyan kérelem is befutott, amit 
valamilyen okok miatt (legtöbbször 
a hiányos nyelvismeretre hivatkoz-
va), kénytelenek voltak visszauta-
sítani. A felszólalók között Potápi 
Árpád János, államtitkár gondolatait 
érdemes megszívlelni az Új Kanizsai 
Újság olvasóinak: „Amit három hét-
tel ezelőtt elkezdtünk Kishegyesen, 
az folytatódott a Felvidéken és a 
Kárpátalján, hogy most Tusnádfürdőn 
értékelhessünk. Itt mindenki határon 
túli. Hisz a vendégek, meghívottak és 
a közönség egy része is a határokon 
túlról érkezett. Aki viszont helybéli, 
az is határon túli magyarnak számít. 
Mindannyian egyek vagyunk.” 

Délután A Kárpát medencei ön-
kormányzatiság címmel a Lőrincz 
Csaba Konferenciasátorban öt másik 
Kárpát-medencei magyar polgármes-
terrel együtt Magyarkanizsa veze-
tője, Fejsztámer Róbert is előadást 
tartott a délvidéki mindennapokat 
érintő legfontosabb önkormány-
zati kérdésekről, aki gondolatme-
netében leginkább az elvándorlás 
problematikáját emelte ki. 17 órától 
a Bethlen Gábor Sátorban számos 
illusztris vendég között a Magyar 
Nemzeti Tanács elnöke, Hajnal Jenő 
volt az Óvodafejlesztés a Kárpát-
medencében elnevezésű fórum egyik 
meghívottjaként a legfiatalabb nem-
zedék intézményes oktatásának, ne-
velésének szükségszerűségét hang-
súlyozta. De ugyanezen a napon szó 
esett más helyszíneken (a teljesség 
igénye nélkül) a ökoszisztémánk 
helyzetéről, Mi a menő? címmel a 
Kárpát-medencében élő fiatalok jö-
vőképéről, a vállalkozásfejlesztések-
ről meg még legalább egy tucatnyi 
más témáról. Úgy láttam jónak, ha 
a megannyi politikus között végre 
egy olyan embert is meghallgatha-
tok, aki már nem egyszer a gyakor-
latban is bizonyította rátermettségét. 

Így kerültem a MIT-ÚNK sátrába, 
ahol Fa Nándor óceánjáró, világke-
rülő vitorlás révén egy életre szó-
ló élményben részesültem a százas 
hallgatósággal együtt. Külön meg-
tiszteltetés volt kezet fognom ezzel 
a nagyszerű sportemberrel, akinek – 
egy rendhagyó, bemelegítő kvíz so-
rán – a közönségnek föltett hármas 
kérdéscsokrára nekem sikerült vá-
laszt adnom. Kaptam tőle egy világ-
körüli utat megjárt saját emblémával 
ellátott tábla csokoládét. Meg egy 
csomó igazságra nyitotta föl a sze-
münket. „Ahogy a hajón nincs fék, 
úgy az ember sem ismer lehetetlent.” 
„A szerencse csak csajozós duma. 
Kitartás, szorgalom, akarat kérdése 
szüli meg a szerencsét is.” Ezt kö-
vetően egy másik konferenciasátor-
ban Pawel Cabula ferences szerzetes 
tartott előaást a világban jelenleg 
folyó keresztényüldözésről. A nap 
legmélyebb szellemi kihívása mégis 
Farkas Lőrinc Imre költő és filozó-
fus, valamint Kiss 
Mao-Tun István 
művelődés tör té -
nész föllépéséhez 
köthető, akik az 
ősök hagyomá-
nyáról, a szkíta-
hun-avar-magyar 
szellemiség meg-
újulásáról értekez-
tek, bő két órán 
keresztül lenyű-
gözve mindenkit. 
Este Szabó Balázs 

Bandája, egy soktagú fesztiválze-
nekar húzta a talp alá valót, míg az 
egyik borsátorban bemutatkozott a 
Balatonboglári és a Szilágysági bor-
vidék. Csütörtökön a főbb helyszíne-
ket megint a politikum uralta. Mások 
mellett, a Kisebbségi Jogvédő Intézet 
elnöke, Csóti György moderálása 
mellett Pásztor István is válaszolt a 
hallgatóság kérdéseire, akik legin-
kább a délvidéki magyar törekvések 
szerbiai fogadtatására voltak kíván-
csiak. Mivel a kanizsai helyi lapunk 
kereteit, lehetőségeit meghaladná 
mindaz az élménykavalkád, mindama 
történések fölsorolása, ami a szombat 
estével záruló tusnádfürdői fesztivált 
jelentette, itt, a csütörtöki nap felénél 
abba is hagyom az ízelítő élmény-
beszámolót. Hisz volt ezen kívül 
gyimesi csángók koncertje, a migrá-
ció hatásait taglaló előadás. Először 
Nógrádi Györggyel – aki „puszilja 
a kanizsaiakat”, majd Georg Spöttle 
szintúgy biztonságpolitikai szakértő-
vel, aki ígéretet tett rá: bármikor hív-
juk, szívesen megtiszteli városunkat 
és ha igény lesz rá, szemináriumot 
tart arról, mi fán terem ma az euró-
pai bevándorlás tragikus helyzete. 
Sok más zenekar mellett esténként a 
Skorpió, a Bratrice, a Balkan Fanatik, 
a Magna Cum Laude és az Anna and 
the Barbies is kitett magáért a nagy-
színpad reflektorfényében. Azonban 
a Szabadegyetem fő „attrakciója” 
– mint annyi éve, most is – Orbán 
Viktor magyar miniszterelnök szom-
bat délelőtti előaása volt, amire több 
tízezernyi ember volt kíváncsi. Az 
együvé tartozás érzése felejthetetlen-
né vált, ahogy a jelen korunk legna-
gyobb államférfiújának gondolatai és 
üzenete is örökre beleégett az ottlé-
vők tudatába. Pósa Károly  
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Az immáron hagyományossá vált Nyári Nagy Találko-
zóra vajdasági, de mellettük még határon túli házasokat, 
jubilálókat hívott meg a szervező bizottság.

Amint a tavalyi évben, most is Magyarkanizsára esett 
a választás. A találkozóra több száz meghívást küldtek el. 
Idén több mint százötvenen eleget tettek a meghívásnak. 
Köztük hat jubiláló házaspár, akinek idén volt házasságkö-
tésük  ötvenedik (aranylakodalom) és huszonötödik (ezüst-
lakodalom) évfordulója.

A találkozóra szombaton, július 22-én került sor, forró, 
de napsugaras, szép időben.

Gyülekezés és regisztrálás a nővérek udvarában volt, 
ahol a szervezők reggelivel kínálták meg az érkezőket. 
Mintegy százötven bejelentkező és tizenöt gyerek jelent 
meg. Kilenc óra  tájban az összegyűltek átvonultak szent-
misére a nagytemplomba. Volt gyónási lehetőség. Dr. Zap-
letán Géza atya mise előtt és alatt gyóntatta azokat, akik ezt 
igényelték.

Negyed tízre a szentmise asszisztencia bevonult az 
oltárhoz. A főcelebráns, püspöki konzultor, csókai plé-
bános, főtisztelendő Hajdú Sándor atya volt. Együttmisé-
zők: Mellár József atya, Törökbecséről; Nagy József atya, 
Zentáról; Juhász György atya, Kúláról; valamint az oltár 

szolgálatát ellátta és az evangéliumot olvasta, az állandó 
diakónus: Csápek József.

Szentmise elején elhangzottak a köszöntések  a megbí-
zottak részéről. Fél tízkor Hajdú atya köszöntötte a jubi-
lánsokat: ötvenéves házasok, és a huszonötéves házasokat 
(arany lakodalmasok, ezüstlakodalmasok). Ún. dialógus 
témákkal folytatódott a szentmise bevezető része, amelyet 
egy házaspár vezetett le és Juhász atya.

Két ötvenéves és négy huszonötéves jubiláns az alkalom 
okán megkapták ajándékukat, majd Hajdú atya megáldot-
ta őket. Ezután folytatódott a szentmise a leírások szerint. 
A szentmisében a pap megemlékezett Mária Magdolnáról,  
akinek „névnapja” volt éppen.

Tizenegy óra körül, amikor a szentmise véget ért, a 
résztvevők a „Felderítők” Tisza-parti üdülőjének kertjébe 
vonultak. Már főtt az ízletes ebéd: bográcspörkölt és külön 
bográcsban burgonya. Kínálgatás következett, ki mit hozott 
magával: ital, sütemény, gyümölcs. Az egyik fa alatt, aki 
akarta, megnézték vérnyomását és vércukor szintjét. Volt 
ott minden: alacsony, magas. A nővérek orvosi kivizsgálást 
ajánlottak azoknak, akiknek rendesen túl volt a vérnyomá-
suk és vércukor szintjük.

Bohókás előadások, vicces jelenetek múlatták 
az időt ebéd kezdésig. Egy lány fuvolán  játszott, 
testvére énekelt gyönyörű hangon magyar nótákat. 
A gyerekekkel a Gyermekbarátok Egyesület tagjai  
foglalkoztak, persze, akik ez igényelték. Rövid, bo-
hókás színelőadás is elhangzott, amit egy házaspár 
adott elő, vidámítva a jelenlévőket. A fi nom ebédet 
mindenki szívesen fogyasztotta. Hozzá az idei ká-
posztát. Kenyeret, kalácsot, üdítőt mindenki hozott 
magával.

A sikeres találkozó végén mindenki megelégedett 
mosollyal távozott a délutáni órákban. Volt aki meg-
mártózott a Tisza  hűs vízében, persze férfi ak.

A szervezők Csíksomlyóra invitálták az érdeklő-
dőket, noha ezidáig minden hely betelt. Ha több ér-
deklődő lesz, még egy buszt rendelnek.

Csápek J.
Fotók: Mátó Mária

Házas Hétvége Magyarkanizsán
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Ötnapos Zengő-kézművestábor Oromon

Az adorjáni Szőke Tisza Művelődési Egyesület szomba-
ton tartotta meg a  sorrendben 12. Fodrozik a Tisza vize el-
nevezésű népzenei találkozót. A Kultúrotthonban községünk 
művelődési egyesületei mellett csókai vendégek is bemutat-
koztak.

A népzenei találkozót Barát Katalin, a szervező egye-
sület elnöke nyitotta meg. Elsőként a házigazda adorjániak 
asszonykórusa lépett a színpadra, akiket az oromhegyesiek, 
majd a tóthfalusiak, kispiaciak, völgyesiek, magyarkanizsai-
ak és a csókaiak követtek. 

A szervezőmunkából az egyesület tagjai derekasan kivették 
részüket. A nagy melegben légkondicionált teremmel fogadták 
a vendégeket, bár idővel a nagy tömeg lepipálta a berendezést.  

A népzenei találkozón összesen 12 műsorszámot láthatott a 
közönség. Az esemény vacsorával és hangulatos mulatsággal 
ért véget.

A népzenei találkozó létrejöttét az adorjáni helyi közösség, 
a magyarkanizsai községi önkormányzat és a Magyar Nemzeti 
Tanács támogatta. 

Bödő S. 

Népzenei találkozót tartottak Adorjánon

Az oromi Zengő tájházban mintegy 45 oromi és környék-
beli gyermek igyekezett elsajátítani a régi mesterségek forté-
lyait. A foglalkozásokat vidéki és helybeli kézművesek illetve 
padagógusok vezették. Az első napon a gyerekek a seprűkö-
téssel és a gyertyakészítéssel ismerkedtek, a későbbiekben 
pedig egyebek mellett elsajátították a szappanöntést és a fém-
karckészítést is. 

– Minden évben újítunk valamit, így jövőre terveinkben 
szerepelnek olyan munkák is, amiket már 5-6 évvel ezelőtt csi-
náltunk. Úgy gondoljuk, nem árt visszatérni azokhoz is, hiszen 
mindig jönnek új táborozók. Leginkább a régi foglalkozásokra 
helyezzük a hangsúlyt, mint mondjuk a szövés és a fonás,  mert 
a gyerekek ezeket nem ismerik – mondta ottjártunkkor Muhi 
Zsuzsanna táborvezető, a Zengő Kézműves Egyesület elnöke. 

A kézművestábor megszervezését a magyarkanizsai önkor-
mányzat mellett a Magyar Nemzeti Tanács és Orom helyi kö-
zössége támogatta. Bödő S. 

Magyarkanizsa helyi közössége új, egységes kinézetű 
kerékpártartókat helyezett ki a város központjában. Az 
erős, 25 milliméteres acélcsőből készült, fl uoreszcens 

festékkel bevont kerékpártartók a régiek helyére kerültek, 
amelyeket a magyarkanizsai strandon állítanak fel. A 

270 darab háromrészes kerékpártartót a helyi közösség 
tanácselnökének vezetésével a tanács tagjai önkéntes 

munkában rakták a helyükre. A kerékpártartókból jutott 
a központtól távolabb eső területekre is. A beruházás

értéke 400 ezer dinár, amelyet teljes egészében a községi
önkormányzat pénzelt. 

B. S.
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Kamarás tisztviselő-üdülőtele-
pe – az Orgonás úti úri nyaralók és 
szórvány-villák 

Tisza Lajos szaktanácsai szerint, 
szem előtt tartva a minőségi termé-
szet-közeli életet Ormódy Béla a 
Kamaráserdőben alakította ki a ko-
rabeli Magyarország első tisztviselői 
üdülőjét, miután a rendezett park-
erdőbe vezető főút mindkét oldalát 
a szegedi tisztviselők és üzletembe-
rek számára felparcelláztatta, akik a 
hely szépségétől megigézetten XIX. 
század végén, XX. század elején itt 
építették fel nyaralóikat. A Kamarás-
erdő a szegedieknek már csak azért is 
vonzó volt, mert vonattal is megkö-
zelíthető, mivel keresztül haladt rajta 
a Szeged–Szabadkai vasútvonal. Az 
ún. 107-es számú megállónál e cél-
ból külön indóház is épült, melytől 
– mint ahogy korábban már vázoltam 
– a park-erdő és Kamarástelep bejáratát képezte, ahonnan az 
orgonasövénnyel övezett Orgonás út mentén a szegedi tehe-
tős polgárok pompás villái felsorakozhattak. Nézzük meg, 
kik is laktak Kamarásban:

A bal odali soron haladva az első villa Strauss Gyula tu-
lajdona volt. A villa kisebb átalakításokkal még ma is áll. 
Utána következett Gyuritza Sándor szegedi gyógyszerész 
gondozott és jó állapotban lévő villája, majd Bánffy Jánosé. 
A negyedik parcellán szép, rendezett virágoskerttel, üveges 
műteremépülete volt Nyilassy Sándor szegedi festőművész-
nek, ahol Trianonig alkotott, majd Tápéra költözött. Atelie-
re-nyaralója helyén ma szántóföld van. A következő Rajkó 
Zoltán (?) villája volt, majd a keresztutcát (ma Kertész utca) 
követően Vajda Jakab szegedi kereskedő nyaralója, melyet 
a II. világháború után bontottak el. Őt követte a Biró család 
villája, az egykori tiszti üdülő talán legszebb épülete melyet 
a felismerhetetlenségig átalakítottak. Az utolsó bal oldali vil-
la dr. Gál Lajos szabadkai királyi és császári járásbíróé volt, 
akinek nyaralója később Tichy Béla zentai születésű horgosi 
gyógyszerész tulajdonába került, ma igencsak megcsonkított 
állapotban áll. 

A jobb oldali soron rézsút által a Gyuritza villával egy pi-
ciny nyaraló-épületben lakott a reménytelen szerelmű francia 
katonatiszt Julius Becker. Övét, Szabó Mihály részben átala-
kított szintén kisebb formátumú villája, majd a Trauschek 
család lepusztult, ám eredeti állapotot mutató villája követte. 
Aztán Vámos Károly háza, a Kancsúr-épület és a Nagygyörgy 
János-féle sarokház sorakozott. Az emlegetett útkeresztező-
dés utáni magas ház a Hernády villa csaknem eredeti állapot-
ban maradt fenn. Ezután ónodi Tóth József a Kamaráserdő 

főkertészének villája jött, ma igen-
csak átalakítottan. A következő villa 
Ivánkovits Sándor szegedi főügyész 
talán 1897-ben épített, és 1910-ben 
felújított tornyos nyaralója; a csodá-
latosan szép épületet az idők folya-
mán csúnyán megcsonkították. Aztán 
következett May R. Miksa szegedi 
bankháztulajdonos Zsolnay-cserép-
fedésű ún. „Kék-villája”, melyet a 
II. világháború után lebontottak, és 
egy egyszerű házat építettek helyébe. 
A soron lévő villa Baranyai Gyula 
szegedi iskolaigazgató, könyvtáros 
és fényképész nyaralója, mely mára 
igencsak lepusztult, de annak idején 
a népdalgyűjtő Bartók Bélának is 
otthont adott. Követte őket Holtzer 
Jakab borkereskedő „Júlia-laknak” 
keresztelt villája (1938-ban bontották 
el), majd az utolsó jobb oldali nyara-
ló Pálfy Dániel szegedi gyártulajdo-

nosé, mely átalakítottan még ma is áll – róla a későbbiekben 
részletesebben fogok beszélni. 

A Kamarás területén szétszórtan még több úgymond 
„szórvány” villa állt, így a Kamaráserdőtől északra, túl az 
úgynevezett Folyón állt a régi-, illetve új Reök-major, vagy a 
szegedi út mentén Brauswetter Ottó szegedi órásmester cso-
daszép villája, valamint átellenébe Erdélyi Mihály villája. 
Aztán az Orgonás úttal párhuzamosan délnyugatra eső Wan-
gelt úton (ma Erdő utca) küszködik az idővel Wéber István 
bíró kicsiny villája-, majd még egy úttal délebbre, a Nizgelt 
út végében, közel az erdőhöz a Vass-, illetve a Jedlicska vil-
la állt. Ez utóbbi helyén ma szántóföld van. Említésre méltó 
még benn a településen, a Vasút utcában, Dénes Artúr villája 
is, ahol később a Mezőgazdasági Szövetkezet, ma pedig a 
horgosi Helyi-közösség irodái találhatók. 

Az Orgonás úti- és a szórványvillák együttes száma az 
1900-as évek elején mintegy ötvenre volt tehető, beazonosí-
tott számuk ma, mintegy 28. A Kamaráserdőnek 1910-ben 56 
állandó lakosa volt. Akik igencsak kényelmesen és korszerű-
en élhették idillikusnak tűnő fényűző életüket, mivel 1902-
ben kiépült a kamarási-telep; azaz a környék első vízveze-
ték-hálózata az utca kereszteződésénél lévő víztoronnyal, így 
ennek köszönhetően egyes villákban akár már angol WC is 
működhetett. Mindezekhez társult az indóház és a villasor 
közötti kialakított gázvilágítás luxusa is. A Horgos-Kamarási 
villák egy részét Magyar Ede neves szegedi építész tervez-
te, csakúgy az üdülő új vasútállomását. Egészen pontosan az 
ő munkáinak számítható: a felújított Reök-villa, (1910), az 
Ivánkovics-villa, (1910, lepusztult) és a Vasútállomás (1910-
11, használaton kívül lévő, nagyon lepusztult állapotú). 

Valkay Zoltán:

Ismertető a horgosi Kamarás park-erdőről 
és nevezetes villa-soráról (II. rész)
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M Ű S O R T E R V
2017. július 31., hétfő

10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor

2017. augusztus 1., kedd
10 órakor: A Kanizsa Big Band kon-
certje Magyarkanizsán
15 órakor: Heti közélet – a szegedi Tisza-
pART TV magazinműsora (ismétlés)
17 órakor: A Kanizsa Big Band kon-
certje Magyarkanizsán

2017. augusztus 2., szerda
10 órakor: Hegedűhangverseny – A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

2017. augusztus 3., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Hegedűhangverseny – A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

2017. augusztus 4., péntek
10 órakor: Mégis legyél győztes! – Ma-
gyar Lóránt motivációs előadása
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Mégis legyél győztes – Ma-
gyar Lóránt motivációs előadása
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. augusztus 5., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: A Kanizsa Big Band kon-
certje Magyarkanizsán
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. augusztus 6., vasárnap
10 órakor: Hegedűhangverseny – A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Mégis legyél győztes! – Ma-
gyar Lóránt motivációs előadása
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

Hanyatlás és pusztulás
Az első világháború után 

Kamarás fürdő elveszítette 
rendeltetését, tehetős sze-
gedi lakóit és az idő múlá-
sával fokozatosan minden 
az enyészeté lett. A villákba 
idegen világszemléletű; ide-
gen életvitelű, és ami lénye-
ges, szerényebb műveltségű 
betelepülők költöztek, akik 
az ölükbe hullott pompás 
nyaralókat fenntartani; ta-
tarozni képtelenek, mi több 
eszük ágában sem volt. 

A park épületei működés és fenntar-
tás nélkül, lassan szintén lepusztultak. A 
Kamaráserdő kiírtása 1918/19-ben tör-
tént meg, amikor dr. Hegedűs közjegyző 
és Dénes Artúr paprikamalom tulajdo-
nos az ott lévő fákat tűzrevalónak adták 
el a szegényeknek. 1930-ban a Vigadó és 
szálló teraszát és emeletét bontották el, 
később pedig ki tudja honnan jött, szerb 
telepesek lakták. 1950 körül elköltöztek, 
és a lelakott, valamikori pompás épület 
bontásra került. 1945 után hasonlóan járt 
több villa-épület is. Ha azok mai állagát 
megnézzük, akkor a következő helyzetet 

konstatálhatjuk: 20%-ukat elbontották, 
38%-ukat erősen átalakították, 22%-
ukat kissé, és körülbelül csak 20%-a 
maradt fenn eredeti formájában. Az 
adatokból visszaköszönő összkép egy 
valaha szebb és jobb napokat, a lakó- és 
lakáskultúra emelkedetten ideális, ké-
nyelmes és emberhez méltó környeze-
téből csak itt-ott megmaradt, vagy csak 
arra emlékeztető visszhangját tükrözi, 
arra okítva bennünket mégis, hogy volt 
időszak, amikor az igény és mód magas-
ra emelkedhetett még itt, a mi szeretett, 
poros Bácskaságunkban is… 

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi 

Közigazgatási Hivatal építési és 
felügyelőségi osztálya tájékoztatja az 
érintett szerveket, szervezeteket és a 

nyilvánosságot, hogy: 
Magyarkanizsa község (Főtér 1. sz.)

környezeti hatástanulmány szükséges-
ségének eldöntését kérelmezte aszfalto-
zott úttest kiépítésére Velebit településen 
Bogdánovity Jován u., Stevan Novko-
vity utca egy részén, az utolsó utcában, 
Nyegomir Marko u., Gyuro Mandarity u. 
egy részében és a legelőre vezető úton, 
amely Velebit kataszteri község 3555/41, 
3555/2, 3556/6, 3556/7, 3556/122, 
3556/125, 3557/1, 3557/3, 3558/2, 
3558/3, 3558/4, 35558/5, 3558/6, 8484, 
8500, földrészletein terveznek. 

Az észrevételek megtételének ha-
tárideje: 2017. évi augusztus hónap 7. 
napja.

A műszaki dokumentációba az ér-
dekeltek betekintést nyerhetnek, és ész-
revételeiket írásban megtehetik a ma-
gyarkanizsai városháza (Fő tér 1.) 5. sz. 
irodájában munkanapokon 8 és 12 óra 
között.

Odsek za građevinske i inspekcijske 
poslove Opštinske uprave Kanjiža 
obaveštava zainteresovane organe, 

organizacije i javnost da:
Opština Kanjiža iz Kanjiže, Glav-

ni trg br 1., podelo je zahtev za od-
lučivanje o potrebi izrade studije 
procene uticaja za Projekat izgradnje 
kolovoza u naselju Velebit u ulica-
ma Bogdanović Jovana, deo Steva-
na Novkovića, deo Milana Basarića, 
ulica zadnja, Njegomira Marka deo 
ulice Đure Mandarića i put na paš-
njaku na parcelama top br. 3555/41,
3555/2, 3556/6, 3556/7, 3556/122,
3556/125, 3557/1, 3557/3, 3558/2,
3558/3, 3558/4, 35558/5, 3558/6, 
8484, 8500 KO Velebit.

Rok za dostavu mišljenja je 07.
avgusta 2017. godine

Uvid u tehničku dokumentaciju i 
dostava mišljenja – pismenim putem 
– omogućena je u kancelariji br. 5.
zgrade Opštine Kanjiža, Trg glavni 
br. 1., u vremenu od 08 do 12 časova 
svakog radnog dana.
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Ötnapos gyermeklab-
darúgó-tábort szervezett 
a Horgos 1911 Labda-
rúgó Klub, amelybe az 
idén először a szabadkai 
Champions Labdarúgó 
Klub fi ataljai is bekap-
csolódtak. A munkában 
mintegy 30 horgosi és 
ugyanannyi szabadkai 
labdarúgó vett részt, 
előbbiek a 2003–2005 
illetve 2008–2010-es, 
utóbbiak pedig az U17-es korosztályból. 

– Az együttlét során a gyerekeknek lehetőségük van a ba-
rátkozásra, ismerkedésre és jót tesz a csapatszellemnek is – 
mondta Csizmár Zsolt, a szabadkai klub vezetőedzője. 

– Ezekben a gyakorlatsorokban elsősorban a mozgáskoor-
dináció valamint a technikai szint fejlesztésére összpontosí-
tunk. Azért nevezzük komplex gyakorlatoknak őket, mert egy-
egy gyakorlatba öt focielemet sűrítettünk be. 

Történelminek ne-
vezhető ez a tábor maga 
a horgosi klub, de a lab-
darúgó-reménységek 
szempontjából is, hi-
szen a szinte hamvaiból 
feltámadt és egyre jobb 
eredményeket felmutató 
sportegyesület először 
szervezett nekik tábo-
rozást, hallottuk Darko 
Veselinov klubelnöktől. 

– Labdarúgó re-
ménységeink az öt nap alatt a focitörténelemmel is ismerkedtek. 
Beszéltünk nekik a profi  hozzáállásról, a szabályokról, a verseny-
rendszerekről, de arról is, hogy mikor alakult meg az első klub, 
mikor volt az első mérkőzés, milyen volt az első labda és cipő, 
mikor jött létre a FIFA és az UEFA, molyen az első világ- és Eu-
rópa-bajnokság és az olimpiák is, amelyeken a magyar válogatott 
nagyon sikeres volt. A résztvevők értékelése szerint a közös tábo-
rozás telitalálatnak bizonyult. Bödő Sándor

A Túrú-tanyán táboroztak a jövő szabadkai 
és horgosi labdarúgói

Fennállása óta hetedszer szervezett görkori-iskolát a magyar-
kanizsai River Side Rollers extrém sportok klubja. Az volt Eli-
ta-pályán 28 gyerek igyekezett minél jobban megismerkedni a 
görkorcsolyázással. 

– Az egyhetes képzés azoknak a gyerekeknek szól, akik már 
megállnak a korin, de még nem eléggé biztosan közlekednek vele 
az utcákon vagy más közterületeken. Ennek a részint játékos ke-
retek között zajló oktatásnak éppen az a célja, hogy a gyerekek el-
sajátítsák a biztonságos haladás, a biztonságos kanyarodás illetve 
megállás ismereteit – hallottuk Csőke Rudolf egyesületi elnöktől. 

Az oktatást a magyarkanizsai Bicskei Izabella, a klub jelenleg 
edzőként Budapesten dolgozó oktatója tartja segítőivel. 

– A klub megalakulásakor aktívan görkorizó barátaimmal azt 
tapasztaltuk, hogy rengeteg magyarkanizsai gyerek, de felnőtt is 
próbálkozik a görkorcsolyázással, de nem tud jól, nincs 
kitől tanulnia. Testnevelő tanárként úgy gondoltam, 
hogy ha már minden nyáron legalább egy hetet itthon 
töltök, miért ne tartsak oktatást ezeknek a gyerekek-
nek. Őskoris barátaimmal, Papp Ágotával és Körmöci 
Csabával láttunk munkához és a görkorcsolya-iskola 
azonnal népszerű lett. Jelenleg 4-től 12 éves korú gyerek 
gyakorolnak ezen a kézilabdapályán, akik a görkorcso-
lyát főleg arra használják, hogy elugorjanak a boltba, 
elmenjenek rajta játszani, vagy akár a suliba is. Ehhez 
viszont használniuk kell a közterületeket, közutakat, ami 
csak akkor biztonságos számukra, ha jól görkorcsolyáz-
nak és tudják illetve betartják annak és a közlekedésnek 
a szabályait is.

A görkori-iskolát és annak szombati zárórendezvényét megte-
kintette a kisteleki Hétkerék Egyesület küldöttsége is élén Sándor 
Attila egyesületi elnökkel.

– Mi elsősorban a gyorsasági görkorcsolyázást űzzük. Vannak 
egyéni országos illetve diákolimpiai bajnokaink és bajnokcsa-
pataink is. A múlt hónapban már jártunk itt a Wemsical Szerbia 
extrémsport-rendezvényén és ekkor személyesen is találkoztunk 
a magyarkanizsai klub vezetőivel. Mindennek a következő lépé-
se a további együttműködésünk kialakítása lehetne, ami a lehető 
legjobb úton halad – mondta az elnök. 

Az egyhetes képzés záróeseményére szombaton délelőtt került 
sor, amelyen a gyerkőcök sikeres záróvizsgát tettek a tanultakból.

Bödő Sándor
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Brokkoli alapú pizza
Hozzávalók: 1 darab pizzához: 5 db 
brokkolirózsa, 1 nagyobb tojás, 2 ge-
rezd fokhagyma, 1 kis fej vöröshagy-
ma, 4 csík bacon szalonna, 4 szelet 
sonka (sertéscomb), 4 szem koktél 
paradicsom, negyed piros kaliforniai 
paprika, 1 marék reszelt parmezán, só 
bors.

Elkészítés: a brokkolit és a hagymá-
kat aprítógépbe rakjuk, és pépesre 
aprítjuk. Hozzáadjuk a tojást, a fű-
szereket, és jól összedolgozzuk. Egy 
sütőpapírral kibélelt tepsiben kb. 1 
ujjnyi magasan kör alakban elrendez-
zük a masszát, és 180 fokra előme-
legített sütőben 10-12 percig sütjük 
– amíg barnulni kezd. Levágunk egy 
másik sütőpapírt, és kivéve a sütőből 
gyors mozdulattal erre átfordítjuk az 
elősütött korongot. Rárakjuk a kari-
kákra vágott paradicsomot, a vékony 
csíkokra vágott sonkát, bacont, és 
paprikát, megszórjuk a parmezánnal 
és visszarakjuk a sütőbe. Ha van lég-
keveréses funkciónk, azzal sütjük to-
vább, amíg a feltétek összesülnek. Ez 
is kb. 10-12 perc.

Mézes dinnyeleves
Hozzávalók: 80 dkg sárgadinnye, 5 
evőkanál fehérbor vagy narancslikőr, 
8 szem szegfűszeg, 1 közepes fahéj-
darab, 6 dkg méz, 4 evőkanál cukor, 
3 dl tejszín, 2 dkg liszt, 1 citrom re-
szelt héja és leve, 1 teáskanál vágott 
mentalevél.

Elkészítés: a dinnyét megtisztítjuk, 
összedaraboljuk, kb. 4 evőkanálnyit 
szép apró kockákra vágunk, ráöntjük 
a fehérbort vagy likőrt, majd hűtőbe 
tesszük. A szegfűszeget és a fahéjat 
2 dl vízben feltesszük főni, és 1 dl-re 
beforraljuk, leszűrjük. Felteszünk főni 
6 dl vizet, beleöntjük a fűszeres levet, 
hozzáadjuk a mézet és a cukrot, majd 

amikor már forr, a feldarabolt 
dinnyét is. Picit megsózzuk, 
3-4 percig forraljuk. Kikeve-
rünk 2 dl tejszínt 2 dkg liszttel, 
ezzel besűrítjük a levest. Íze-
sítjük, beletesszük a citromlé 
felét, és ha kiforrt, összeturmi-
xoljuk. Beleszórjuk a menta-
leveleket és kihűtjük. Amikor 
jól lehűlt a leves, beletesszük 
a félretett alkoholos dinnye-
kockákat a levével együtt. A 
maradék tejszínből kemény 
habot verünk, ebbe belekever-
jük a reszelt citromhéjat és a 
megmaradt citromlevet, és a 
levest díszítjük vele.

Málnás csiga
Hozzávalók: a tésztához: 240 ml tej, 
100 g vaj, 500 g liszt, 30 g élesztő, 65 
g cukor, 1/2 teáskanál só, 1 egész to-
jás, a töltelékhez: 300 g málna, 230 g 
mascarpone, 115 g cukor, 1 teáskanál 
vanília kivonat, 1,5 evőkanál kukori-
cakeményítő, 1 citrom reszelt héja.

Elkészítés: a meleg tejbe egy kevés 
cukrot teszünk, majd belemorzsoljuk 
az élesztőt. Meleg helyen hagyjuk, 
hogy felfusson. A dagasztótálba ki-
mérünk először 240 g lisztet és ehhez 
hozzáöntjük az élesztőt, a cukrot és a 
sót. Alacsony fokozaton dagasztani 
kezdjük, amikor a hozzávalók jól el-
vegyültek hozzáadjuk a tojást, az ol-
vasztott vajat és a maradék lisztet. A 
robotgépet magas fokozatra kapcsol-
juk, és a tésztát szép simára dagaszt-
juk. Egy meglisztezett deszkán a tész-
tát még kézzel is átgyúrjuk, egy kis 
gombócot formálunk belőle, a tetejét 
meghintjük liszttel, majd konyharu-
hával fedjük le, és hagyjuk, hogy a 
kétszeresére dagadjon. A mascarponét 
a cukorral és a vanília kivonattal ala-
posan kikeverjük. Egy másik tálban a 
málnát egy kevés cukorral és kuko-
ricakeményítővel összeforgatjuk. A 
tésztát kb. 30x35 cm-esre kinyújtjuk, 
és egyenletesen eloszlatjuk rajta a 
mascarpónét és meghintjük a málná-
val. Végezetül pedig egyenletesen rá-

szórjuk a reszelt citromhéját. A 
tészta hosszabb oldalától halad-
va jó szorosan feltekeremjük, 
majd kb. 12 egyenlő részre sze-
leteljük. Az így kapott csigákat 
sütőpapírral bélelt kb. 22x33 
cm-es tepsibe helyezzük, majd 
egy konyharuhával lefedjük, és 
meleg helyen hagyjuk, hogy a 
kétszeresére dagadjanak. 180 
fokra előmelegített sütőben kb. 
20 perc alatt megsütjük.

Júliusi menü
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Amikor új színekkel keretezzük otthonunkat, fontos, hogy 
megtaláljuk az összhangot a funkciókkal és a már meglévő, illet-
ve új bútorainkkal. A tavaszi és nyári időszak ragyogó árnyalatai 
arra ösztönöznek minket, hogy az otthonunkat újragondoljuk.

Az év divatszínei igen széles skálán mozognak. Nagyon tren-
di idén a szürkés falszínek használata, mely igazán jól mutat a 
trendi fehér bútorokkal, melyeket világosabb fabútorokkal tehe-
tünk otthonosabbá.

Legdivatosabb árnyalat ezen a nyáron a pasztellkék, az üde 
zöld illetve a meleg tónusú bézsek, a púderrózsaszínek.

PÚDERRÓZSASZÍN
Talán mindannyiunk számára meglepő, hogy az eddig leg-

inkább csak babaszobákban alkalmazott szín egyik vezető szín-
né avanzsálta magát az utóbbi időben. Sok cég ilyen színekben 
gyártja a bútorait, kiegészítőit. Sárgás arannyal párosítva rendkí-
vül népszerűvé vált és igazán nőies, elegáns milliőt tudunk vará-
zsolni vele. Természetesen uniszex terekbe is bátran alkalmaz-
hatjuk. Viszont mégis a púderrózsaszín tökéletes kiegészítője a 
mélykék lehet, mellyel igazán oldódik nagyon nőies jellege.

KÉK
A kék minden árnyalata belopta magát a szívünkbe, ebben 

az idényben, de legjobban a kobaltkéktől a sötét olajkékig ter-
jedő árnyalatok a legelterjedtebbek. Halványabb kékkel esetleg 
feketével nagyon friss hatást kelt és fantasztikusan passzol az 
utóbbi idők erős lakberendezési trendjéhez. A kék fehérrel az 
örök klasszikus vízparti hangulatot idézi. E csodálatos szín mel-
lé bármelyik fém kiegészítő pompás összhangot ad nekünk.

ZÖLD
Idén ez a szín vezető színárnyalatnak számít. A 2017-es év 

egyik legerősebb trendje, mely a természethez való kapcsoló-
dást jelenti, ha tehetjük, vigyünk be minél többet ebből a színből 
a lakásunkba, akár falszín, akár növényzet formájában. Egy le-
tisztult, egyszerű, modern, sok természetességet használó térben 
pompásan érvényesül ez a gazdag, intenzív színvilág. A saját 
színárnyalataival – mint a sárgától a sötétzöldig – párosítva le-
nyűgöző végeredmény születhet.

SZÜRKE
Eleinte inkább kiegészítő színként szerepelt, ám mostanra 

vezető szerepet kapva hódít e szín összes árnyalata egészen a 
fehéres szürkétől az antracitszürkéig. Mondhatjuk, hogy bármi-
lyen színnel és anyaggal kiegészíthetjük, de a legkiemelkedőbb 
társa a márvány, a fafelületek, valamint a fémes árnyalatok. 
Ezek közül a legkülönösebb hatást az óarannyal vagy vörös-
rézzel kombinálva kapjuk meg. Ha szürke felületeket színekkel 
társítunk, ne feledkezzünk meg róla, hogy a szürke szimultán 
kontrasztot alkot más színekkel, azaz látásunk „ráveti a szürke 
felületre” a komplementer színpárt az adott szín mellé, ezért egy 
semleges szürke felület narancs folt mellett kékesnek, vörös 
mellett zöldesnek, citromsárga mellett lilásnak fog tűnni.

A színek más-más 
árnyalatban játszanak 
félhomályban, mes-
terséges megvilágítás-
ban és napfényben is. 
Érdemes tehát meg-
vizsgálnunk, minden 
fényviszonyban mielőtt 
felfestenénk, vagy ki-
egészítőként alkalmaz-
nánk őket. Valamint az 
alkalmazott színek nem 
önmagukban, hanem 
egymással való kölcsönhatásukkal érik el a végleges hatást.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

A színek hatalma
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Kajak-kenu
A Bratstvo hét érme 

A hétvégén Palánkán rende-
zett nyílt Vajdaság tartományi 
kajak-kenu bajnokságon négy 
korosztályban 25 klub vett részt. 
Legeredményesebben a házigazda 
Tarkett versenyzői szerepeltek, 
akik mind a négy korosztályban 
megnyerték a csapatversenyt. 

A magyarkanizsai Bratstvo ka-
jakosai összesen hét érmet nyer-
tek.

A pionírok korosztályában nem 
sikerült érmet szerezniük. Hete-
dik helyen végzett Nagy Gabri-
ella/Nagy Viktória (K-2, 500 m), 
nyolcadik lett Basa Enikő (K-1, 
500 m), kilencedik helyet szerzett 
Basa Enikő (K-1, 1000 m).  

A serdülő korosztályban harma-
dik lett Basa Enikő/Nagy Gabriella/
Nagy Viktória/Bosznai Edina (K-4, 
500 m). 

Negyedik helyen végzett Basa Eni-
kő/Nagy Gabriella/Nagy Viktória/
Bosznai Edina (K-4, 1000 m), Hubai 
Dávid/Saša Pavlov/Ladányi Kriszti-
án/Bagi Balázs (K-4, 1000 m), hato-
dik lett Saša Pavlov/Ladányi Kriszti-
án (K-2, 500 m), hetedik helyet szer-
zett Basa Enikő (K-1, 200 m). 

Az ifjúsági korosztályban első he-
lyen végzett Poberai Anett/Sziveri 
Rita (K-2, 200 m), második helyet 
szerzett Sziveri Rita (K-1, 1000 m) 
és Poberai Anett/Sziveri Rita (K-2, 
200 m). Ötödik helyezést ért el Saša 
Pavlov/Ladányi Krisztián (K-2, 1000 
m), Poberai Anett (K-1, 200 m), nyol-
cadik lett Hubai Dávid/Saša Pavlov 
(K-2, 200 m).

A felnőtt korosztályban második 
helyezést ért el Poberai Anett/Szive-
ri Rita (K-2, 1000 m) Poberai Anett/
Sziveri Rita (K-2, 500 m), harmadik 
helyet szerzett Poberai Anett/Sziveri 
Rita (K-2, 200 m). 

A csapatversenyek sorrendje, pio-
nírok: 1. Tarkett 88,5; 2. Becse 59,5;  
3. Dunav 44, … 7. Tiszavirág 20,5; … 
12. Bratstvo 6 pont, stb.

Serdülők, 1. Tarkett 157, 2. Becse 
83,5; 3. Zabrežje 54, … 7. Tiszavirág 
40, … 11. Bratstvo 23 pont, stb. 

Ifi k, 1. Tarkett 136, 2. Val 71,5; 3. 
Tiszavirág 64,5; . . . 6. Bratstvo 23 
pont, stb.

Felnőttek, 1. Tarkett 
123, 2. Vojvodina 91,5; 
3. Tiszavirág 88,5; . . . 6. 
Bratstvo 21 pont, stb.   

– A magyarkanizsai 
Bratstvo kajakosai sikere-
sen szerepeltek a Palánkán 
rendezett Vajdaság tarto-
mányi bajnokságon, ame-
lyen összesen hét érmet 
szereztek és minden ver-
senyzőnk a döntőbe jutott. 
Ki kell emelni azt, hogy 
csapatunk nagyon fiatal 
korosztályú versenyzők-
kel indult ezen a színvo-
nalas és erős bajnokságon, 
amely még jobban felérté-
keli az elért eredményeket. 
Ezeket az  eredményeket 
nagyon sok munka, szor-
galmas és kemény edzés 
után érték el versenyzőink. 
Mi tovább folytatjuk a fel-
készülést a következő ver-
senyekre, így az augusztus 
13-án sorra kerülő Kanizsa 
regattára, amelyet házigazdaként 
rendezünk meg. Ezen a versenyen is 
szépszámú csapattal indulunk, fellép-
nek klubunk mini kajakosai is, hogy 
szokják a versenyzési légkört, mivel 
terveink között szerepel, hogy bene-
vezzük őket a következő idényben az 
országos mini kajak ligába. Augusz-
tus folyamán Szegeden, a Maty-éri 
álló vízi evezőspályán egy edzőtá-
borozáson folytatjuk a felkészülést a 
szeptemberben Belgrádban sorra ke-

rülő országos bajnokságra. Mivel ka-
jakosaink többször folyó vízen ver-
senyeznek mint álló vízen, így ezen 
az edzőtáborozáson szoktatjuk őket 
azokhoz a versenyzési feltételekhez, 
amelyek az országos bajnokságon, 
Ada Ciganlijan várnak rájuk. A hátra 
lévő időben az országos bajnokságig 
igyekszünk versenyzőinket minél 
jobban felkészíteni, hogy ott is ered-
ményesen helyt álljanak – mondta 
Apró István a Bratstvo edzője. 

L. E.

A Bratstvo kajakosai Palánkán

Balról-jobbra: Poberai Anett, 
Apró István edző, Sziveri Rita
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Asztalitenisz
Fejős Anna sikere

Belgrádban rendezték meg a Szerbi-
ai Ifjúsági Sportjátékok országos dön-
tőit, amelyen Fejős Anna, a magyar-
kanizsai Kanizsa Asztalitenisz klub 
játékosa megnyerte a 2002-ben szüle-
tett asztaliteniszező lányok versenyét 
és jogot szerzett az augusztus derekán 
a horvátországi Splitben sorra kerülő 
Nemzetközi Ifjúsági sportjátékokon 
való részvételre. 

Cselgáncs
Vajdaság egyéni bajnoksága

Kátyon, a Đura Jakšić Általános Is-
kola tornatermében került megrende-
zésre Vajdaság egyéni judo bajnoksága 
az idősebb pionírok, 2003–2004-es kor-
osztály részére. A bajnokság szervezői 
a helyi Jugović judo klub és a Vajdaság 
Judo Szövetség voltak. A magyarkani-
zsai Partizan KOT judoklub három ver-

senyzője lépett 
tatamira Vadász 
Károly edző ve-
zetésével, akik 
két érmet szerez-
tek. Harmadik 
helyen végzett 
Fehér István 
(38 kg) és Tan-
di Áron (42 kg), 
míg Úri Szilárd 
(66 kg) helyezet-
len maradt.

Tizenhárom érem Turián
Turián a helyi Turija judoklub szer-

vezett judotornát Öt község elnevezés-
sel, amelyen a magyarkanizsai Partizan 
KOT judoklub Vadász Károly edző és 
Vadász Anna segédedző vezetésével ti-
zenhárom versenyzővel vett részt, akik 
mindannyian a dobogón végeztek. Első 
helyezést ért el Faragó Tamás és Raffai 
Gergő, második helyet szerzett Faragó 
Ádám, Dobricski Réka, Harun Bazda, 
Bajúsz Dániel és Körmöci Gergő, har-
madik lett Stefan Tolić, Raffai Dávid, 
Törteli Alex, Fehér Balázs, Körmöci 
Benedek és Nadrljanski Boris. 

L. E. 

Koronglövők Újfaluban
Az oromi helyi közösséghez tartozó 

Újfalu szélén lévő agyaggalamb-lövő pá-
lyát a hétvégén megtöltötték a résztvevők.

Az oromi vadászegyesület szárnyai 
alatt működő Trap egyesület tagjai már 
évek óta összegyűlnek júliusban, hogy 
összemérjék tudásukat koronglövés-
ben. Kezdetben az oromi napok keretén 
belül a programsorozat részét képezte a 
lövészeti verseny, ami idén átkerült au-
gusztusra, ők mégis maradtak a hagyo-
mányoknál, a régi, jól bevált szokásnál, 

és mintegy előfutáraként a jövő havi 
programoknak, most hétvégén lőtték a 
korongokat.

Az ötvennyolc versenyző egyéni 
és csoportos összeállításban mérkő-
zött meg. Már nem csak a környékből 
verbuválódott össze a társaság, ha-
nem érkeztek a községen kívül (Vele-
bit, Horgos, Magyarkanizsa, Kispiac) 
máshonnan is, mégpedig Szabadkáról, 
Becséről, Csantavérről, Zentáról, míg a 
legtávolabbi fegyveres 400 kilométert 
tett meg, hogy hódolhasson sportszen-
vedélyének, amiről bizton állítható, 
nem a legolcsóbb sportok közé tartozik, 
hiszen a versenyzők elmondása szerint 
több ezer eurót is ki kell fi zetni egy jó 
légfegyverért. A versenyzők tizenöt 
„galambra” lőttek, akik csapatban né-
gyen voltak, és közöttük Szerbia leg-
jobbjai is képviseltették magukat.

A helyezetteket serleggel jutalmaz-
ták, akik közül egyéniben a legjobb 
eredményt Tanasić Dalibor érte el, má-
sodik lett Menićanin Nenad, míg har-
madik helyen Kljakić Vidak végzett.

Csapatversenyben a szabadkaiak 
győzedelmeskedtek, másodikak lettek 
a zentaiak, míg harmadik helyen a Grof 
Kaliste csapata lőtt célba.

(-)

Fejős Anna és a játékok kabalafi gurája

A Partizan KOT cselgáncsozói Kátyon A Partizan KOT cselgáncsozói Turián

Koronglövő fi nalisták
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. 
Mob.: 064/ 3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból.
Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó. 
Tel.: 024/221-595

A magyarkanizsai Gyógyfürdőben táboroztak a Dél-
bácskai Körzet Disztrófi ásai Egyesületének tagjai. Ez volt 
az egyesület 15. tábora, Magyarkanizsán sorrendben a ki-
lencedik. A gyermekek innen mindig vidáman, egészség-
ügyileg is felfrissülten mennek haza, mondta az egyesület 
titkára, Aleksandra Panović.

– Az izomideg-betegségekre az itteni víz van legjobb 
hatással. Mivel a hat vajdasági egyesület közül a táborok 
szervezése a mi feladatunk, Vajdaság 
egész területéről jöttek velünk diszt-
rófi ás gyerekek és fi atalok. 

A disztrófi a öröklődő szövet- illet-
ve izomsorvadás. A már születéskor 
vagy a korai gyermekkorban jelent-
kező betegség következtében a gye-
rekek mozgása megnehezül, legtöbb-
jük idővel tolószékbe kényszerül. 

A magyarkanizsai intézmény kivá-
ló kapcsolatokat alakított ki a diszt-
rófi ások egyesületével és igyekszik 
megtenni mindent, hogy a tábor alatt 
a beteg gyermekek jól érezzék magu-
kat, nyilatkozta Elena Veselinov, a 
Gyógyfürdő PR-szakmunkatársa.

– Őket kiváló oktatók és nagyon 
érdekes programok várták. Sok volt a 

játék, a móka, a kacagás, és ami a legfontosabb, a gyerekek 
igazán jól érezték magukat. Remélem jövőre is a vendége-
ink lesznek, mi visszavárjuk őket. 

A délelőtti program fürdéssel telt a gyógyvizes meden-
cékben, délután pedig szórakoztató foglalkozások és a saját 
maguk által kitalált vetélkedők szórakoztatták a gyereke-
ket. A táborozók hétfőn utaztak haza városunkból. 

Bödő S. 

Disztrófi ás gyermektábor a Gyógyfürdőben



22
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A kedvese valósággal a tenyerén hordozza 
önt, de most ez a kényeztetés sokkal inkább 
fárasztja, mintsem örömmel tölti el.

Nem szégyen, ha módosítania kell a terveit, 
mert a partnere képtelen az alkalmazkodásra. 
Legalábbis, ön ezt úgy érzi.

Minél nagyobb hittel végzi ön a munkáját, 
annál hitelesebb is lesz. A nagy kiugrás ugyan 
még várat magára, de már megindult az úton, 
hogy a legjobbak közé verekedje fel magát.

A hivatásában zűrösnek érzi most a 
helyzetet, de ezek csak pillanatnyi problémák. 
A legjobb lenne, ha kivárna, vagy, ha erre nincs 
módja, valamilyen tanulmányokba kezdene.

Megeshet, hogy egy olyan románcba 
keveredik, melynek előre láthatólag nincs 
jövője. De az élmény megéri, az érzés, az 
emlék örökre elkíséri. 

Végre elengedheti a gondokat. Uralkodó 
bolygójának a helyzete azt jelzi, hogy olyan 
problémát kell megoldania, amihez az égiek 
segítségére lesz szükség.

Lehetnek ugyan nagy tervei a hivatására, 
az előrelépésére vonatkozóan, de ezeket 
most egyelőre el kellene napolnia. Ez a nyári 
időszak nem alkalmas erre. 

Uralkodó bolygója három másik csillaggal 
együtt a hivatás házán halad át: itt az ideje, 
hogy átgondolja, mit is szeretne csinálni az 
elkövetkező esztendőkben.

Egy kicsit többet kellene csak törődnie 
magával, hogy aztán a többiek szemében, 
és főleg a kedvesében újra felcsillanjon az 
érdeklődés.

A karrierje érdekében érdemes lehet 
minden követ megmozgatnia. Kicsit még 
akár a főnökét is elcsábíthatja, ha jól keveri 
a lapokat.

A nyári időszakban kissé eleresztheti 
magát, és nem is szabad mindaddig visszatérni 
a régi kerékvágásba, amíg meg nem értette a 
szabadság napjainak üzenetét.

A munkahelyén maximálisan lefoglalják 
az energiáit. Annyira, hogy az már-már a 
kihasználással azonos. Ha sokat kell túlóráznia, 
helyettesítenie, akkor kérjen érte plusz pénzt!

 

- Fürdőruhát szeretnék vásárolni - mondja az 
eladónak egy fiatal, csinos lány.  

- Milyet ajánlhatok? Élményekre vágyik, …. 

 

a kérdés folytatása a rejtvényben 
�
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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ÁRAK!


